

Визит Спецпредставителя ПА ОБСЕ по Юго-Восточной Европе в Северную Македонию, Албанию и Черногорию

На этой неделе Специальный представитель ПА ОБСЕ по Юго-Восточной Европе и заместитель Председателя Азай Гулиев (Азербайджан) находится с визитом в регионе и обсуждает с парламентариями, представителями правительства и политических партий ситуацию в стране и в регионе.

Специальный представитель А.Гулиев встретился с Президентом Северной Македонии Стево Пендаровски и Министром иностранных дел Буджаром Османи, а также с представителями политических партий в Скопье. В Албании состоялись встречи с Президентом Илиром Метой, рядом руководящих должностных лиц правительства и парламента, а также представителями международного сообщества. В Черногории у А.Гулиева запланированы контакты с Премьер-министром Дританом Абазовичем и другими заинтересованными сторонами. А.Гулиев также обменялся мнениями с делегациями ПА ОБСЕ и сотрудниками миссий ОБСЕ на местах в регионе.

Специальный представитель А.Гулиев поздравил Албанию с успешным Председательством в ОБСЕ в 2020 году и заверил Северную Македонию в полной поддержке со стороны ПА ОБСЕ предстоящего Председательства в ОБСЕ в 2023 году. Состоявшиеся контакты послужили возможностью ознакомиться с региональными инициативами по развитию сотрудничества, состоянием двусторонних отношений в регионе, а также с



Азай Гулиев (четвертый слева) и Талат Хафери (по центру) с делегацией, Скопье, 9 мая 2022 года

текущими усилиями по продвижению процесса присоединения к Европейскому союзу и преодолению насущных вызовов.

В ходе поездки по региону Специальный представитель А.Гулиев выдвинул идею создания межпарламентского форума с участием делегаций стран Юго-Восточной Европы в ПА ОБСЕ в качестве площадки по развитию регионального сотрудничества.

В Скопье, Тиране и Подгорице к делегации ПА ОБСЕ, которую возглавил Специальный представитель А.Гулиев, присоединились Глава Миссии ОБСЕ в Скопье Посол Клеменс Коя, Глава Миссии ОБСЕ в Албании Посол Винченцо Дель Монако и Глава Миссии ОБСЕ в Черногории Посол Доминик Ваг. Со стороны Международного секретариата визит А.Гулиева обеспечивали Франческо Пагани, Шериф Абдили и Роберто Феррари.

Онлайн-заседание, посвященное роли ОБСЕ в содействии прекращению войны в Украине



Сегодня ПА провела онлайн-дискуссию на тему «Роль ОБСЕ в содействии прекращению войны в Украине и преодолению ее последствий». Амин Авад, Координатор Организации Объединенных Наций по кризисной ситуации в Украине, был приглашен в качестве основного докладчика. В числе других спикеров: Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт, Генеральный секретарь Роберто Монтелла, глава украинской делегации в ПА ОБСЕ Микита Потураев, Координатор проектов ОБСЕ в Украине Генрик Вилладсен, эксперт высокого уровня ПА ОБСЕ Ламерто Занньер и Паскаль Хундт из Международного Комитета Красного Креста, который акцентировал глобальный масштаб последствий и призвал ОБСЕ внести свой вклад в разрешение конфликта. В ходе вебинара были рассмотрены возможные инициативы в связи с текущей войной и ее последствиями для мирного населения.

Участники обсудили гуманитарный кризис, растущее число беженцев и внутренне перемещенных лиц, а также последствия всеобъемлющего нарушения ключевых принципов

Хельсинкского заключительного акта 1975 года. Парламентарии ОБСЕ рассказали о национальных мерах, принимаемых в их странах, включая введение санкций и оказание помощи Украине. Посол Г.Вилладсен проинформировал обо всех направлениях работы, которую ОБСЕ продолжает осуществлять в Украине несмотря на закрытие Специальной мониторинговой миссии месяц назад.

А.Авад отметил в своих комментариях, что гуманитарная ситуация в Украине продолжает ухудшаться и уже привела к самому стремительному перемещению людей со времен Второй мировой войны. По его оценкам, в гуманитарной помощи нуждаются около 16 миллионов человек, подвергающихся невероятным страданиям. Он проинформировал, что в качестве меры реагирования ООН и свыше 200 гуманитарных партнеров развернули операцию по гуманитарному содействию по всей стране.

Председатель М.Седерфельт заявила, что именно парламентарии ОБСЕ должны выступать в поддержку более активного заедствования ОБСЕ в усилиях по разрешению конфликта и призвала коллег использовать каналы дипломатии для прекращения войны. В этой связи Генеральный секретарь Р.Монтелла объявил о недавнем назначении члена Парламента Австрии и заместителя Председателя ПА ОБСЕ Рейнхольда Лопатки на пост Специального представителя Ассамблеи по парламентскому диалогу по ситуации в Украине.

ПА приняла участие в мероприятии КТУ ООН по гражданскому обществу, парламентам и терроризму

Кириакос Хаджиянни, Специальный представитель ПА ОБСЕ по вопросам взаимодействия с гражданским обществом, представлял в понедельник Ассамблею на мероприятии, организованном Контртеррористическим управлением ООН (КТУ ООН) «на полях» Международной конференции высокого уровня по правам человека, гражданскому обществу и противодействию терроризму в Малаге и посвященном активизации взаимодействия между парламентариями и гражданским обществом в интересах повышения эффективности контртеррористического законодательства и надзора.

Специальный представитель К.Хаджиянни поделился опытом парламентского сотрудничества с гражданским обществом, оказывающим наиболее насущные услуги населению. По его словам, экспертные оценки представителей гражданского общества позволяют совершенствовать законодательство, кроме того НПО зачастую осуществляют мониторинг, позволяющий выявить области, которые требуют дополнительного внимания со стороны парламентариев.

«Динамичные партнерства между НПО и парламентариями представляют пользу для всех сторон», - сказал он.

Мероприятие КТУ ООН позволило организациям гражданского общества и парламентам со всего мира обсудить пути повышения эффективности в осуществлении парламентских функций предотвращения терроризма и насильственного экстремизма и противодействия этим явлениям, в частности, с упором на оказание содействия жертвам терроризма. Участие К.Хаджиянни осуществлялось при поддержке Специального комитета ПА ОБСЕ по противодействию терроризму (КПТ). Мандат К.Хаджиянни на посту Специального представителя заключается в выработке рекомендаций относительно путей обеспечения всеобъемлющего подхода Ассамблеи к взаимодействию с представителями гражданского общества на основе консультаций с членами ПА ОБСЕ, в частности КПТ, и контактов с неправительственными организациями.